

La lucha en Egipto sigue con enorme violencia Una gran escuadra inglesa zarpó de Gibraltar rumbo al Mediterráneo Se desconoce la finalidad de este viaje arriesgado

LA SITUACION INTERNACIONAL

LA BATALLA NORTE-ÁFRICA.—Insinuábamos ayer que Alexander —quien por cierto ha recibido una felicitación cordial del Rey de Inglaterra— ha conseguido un éxito en su ofensiva, pequeño declamamos si le relacionáramos con el resultado total de la guerra en estos tres años; pequeño por la escasísima extensión de terreno conquistado; pequeño en atención a los medios cuantiosos empleados en la lucha, mucho más de destacar si atendemos a su superioridad con respecto al enemigo; pequeño por las pérdidas sufridas y más pequeño aún porque en trece días de lucha no ha conseguido el inglés lo que se proponía, o sea, un inmenso copo de las fuerzas del Eje a consecuencia del cual se hubiera producido tal quebranto en el ejército de Rommel y Bastico que el avance ulterior fuera cosa de «coser y cantar». Si nos fijamos en las pérdidas grandes que ha sufrido el eje y en que se ha desmoronado el fortísimo frente de El Alamein, puerto del delta del Nilo, el éxito inglés no es pequeño.

CIERTO ES LO QUE NOS DICE el portavoz militar alemán: «Desde la costa del Mediterráneo a la depresión de Katara, las posiciones germanoitalianas se han replegado es-

tratégicamente en toda su extensión, con un orden perfecto, y los británicos no pueden afirmar, por lo tanto, que hayan logrado su objetivo porque el enemigo se haya replegado unos cuantos kilómetros».

El mariscal Rommel ha realizado una obra maestra, a consecuencia de la cual sigue disponiendo libre y casi totalmente de sus decisiones. El primer repliegue estratégico de las tropas del Eje en África no ha sido un comienzo de retirada fulminante e incontestable sino un movimiento muy bien ordenado que ha de preocupar mucho al inglés.

La dura y prolongada lucha a la defensiva, en la que el material británico y las divisiones de los aliados han sufrido un desgaste evidente, podía haber tenido dos desenlaces: O los del Eje pasaban inmediatamente al contraataque tras la contención de la avalancha de tanques y aeroplanos, y, en este caso cambiaba radicalmente el planteamiento de la operación ofensiva inglesa, o las fuerzas de Italia y del Afrika Korps rehuían la acción intensa, para asegurar, en orden a una defensa ulterior y fundamental, los flancos que todavía están intactos.

Vista la dificultad de establecer sobre el campo de la ofensiva los núcleos de una poderosa reacción que frenara el impulso del enemigo, las unidades blindadas de Bastico y Rommel, no sin cumplir con heroísmo la alta misión

táctica de quebrantar las vanguardias y la aviación de Montgomery, han jalado las etapas de una maniobra de resistencia que ha de amparar los centros vitales del Eje en el África septentrional.

Antes de haber logrado su cometido máximo, el de avanzar dentro de un espacio reducido y saturado de bombarderos y de brigadas motorizadas, y antes de que el inglés hubiera conseguido desarticular y debilitar por completo el dispositivo total italoalemán, los generales del Eje trasladan a zonas más económicas de la batalla sus cuerpos de ejército, en virtud de una teoría caustosa que no excluye en la práctica el heroísmo y que está costando graves pérdidas a la ofensiva británica.

SI MONTGOMERY, tras dolorosos sacrificios, ha logrado llevar a feliz término la primera etapa de la operación gigantesca, o sea, penetrar en el primer dispositivo defensivo del Eje. Pero las intenciones—como ahora lo ha proclamado el general en jefe británico—eran mucho más ambiciosas. Antes lo señalábamos. Pretendíase proseguir tras la penetración una extensa maniobra de copo en la cual quedase cercado un elevado tanto por ciento de los efectivos germanoitalianos. Ha surgido Rommel. En el centro del infierno, el mariscal ha sabido librarse de la trampa preparada. Como peces se escurren en estos comba-

tes las tropas del Eje de las ansiosas redes tendidas.

El mortal abrazo que pretendía el inglés no se ha realizado. Ante él ha dejada Rommel noventa kilómetros de desierto abandonado en su repliegue. Se ha advertido en Berlín que las pérdidas sufridas por los anglosajones distan mucho de equilibrar el resultado obtenido hasta ahora. En El Alamein, abandonado, no queda ni un solo nido utilizable como punto de apoyo para establecer allí un frente. Este punto es ahora una llanura de arena removida, como un mar agitado por la resaca.

Pero los ataques prosiguen. De nuevo se reanuda la lucha. Comienza la guerra de movimientos, y sólo puede decirse que la opinión en los círculos berlineses destaca la capacidad de maestro que en este género de luchas tiene su mariscal, Edwin Rommel ha surgido. El desierto es amplio, y únicamente la paciencia puede llenar la emoción de las jornadas que nos aguardan.

GUERRA DE MOVIMIENTOS.
Ya estamos en ella y en gran escala por
Continúa en 4.ª página

RESERVA DEL PRODUCTOR

No puede negarse el peso que sobre los artículos de producción supone la intervención del Estado y por eso el legislador español ha tenido muy en cuenta los sacrificios y las abnegaciones que el productor tiene que sufrir durante el lapso de tiempo que dura la formación del producto.

Pero toda la labor de los legisladores quedaría sin efecto, relegada al abandono y a merced de la gente sin escrúpulo, si no mediase la medida acertada de la intervención de los artículos de primera necesidad y uso y consumo indispensable, los que controlados por la Comisaría llegan a los consumidores.

La Comisaría General tiene intervinidos en estos momentos los artículos siguientes: Amonos de una empresa de la Coruña, turbio y borra aceites y grasas de frutos y semillas oleaginosas nacionales y de importación (excepto aceite de ricino y linaza), azúcar, café, carbón vegetal, carnes frescas y congeladas, cereales, alpiste, avena, cebada, centeno, escaño, maíz, mijo, panizo, sorgo y trigo, cornezuelo de centeno, chocolate, frutas y verduras (excepto naranja y cebolla) pasta para sopa y fideos, ganado de abastos (vacuno, lanar, cabrio y de cerda), de consumo cría y trashumante, patatas y boniatos, piensos, alfalfa, aceites orujo, arroz y subproductos, harina de arroz, harina de cereales y legumbres, jabón, leche condensada, leche en polvo, legumbres, algarrobas, almortas, altramuces, garbanzos, guisantes, habas, judías, lentejas, veza y yerros, pan, pulpa de remolacha, garrofa y esperceta y alholva; productos del cerdo, excepto jamones y paletillas, productos dietéticos, purés, queso de vaca, mantequilla, subproductos de molinería y salvados.

Al productor le queda, no obstante, asignada una prudente reserva por la ley, teniendo en cuenta los sacrificios y abnegaciones que al principio sufrimos.

Al productor se concede un porcentaje de su cosecha para su propio consumo, familiares, servidumbre y familia de los obreros hijos.

Tal disposición tiende a llevar al ánimo del productor la intensificación de su trabajo, y en las tareas agrícolas, el fin de lograr una mayor producción en los terrenos de su propiedad o de aparcería o arrendamiento.

Los submarinos alemanes hundieron otros 9 barcos aliados, con 60.000 toneladas

El total hundido en los cinco primeros días de noviembre pasa de 250.000 toneladas

Muere en el frente de Egipto un hijo de lord Halifax y otro de lord Dartmouth

ALGECIRAS, 6.—La Prensa de Gibraltar publica la noticia de que ha muerto en el frente de Egipto un hijo de lord Halifax, embajador de Inglaterra en los Estados Unidos. También se refiere a la muerte en el mismo frente de lord Lewiehan, hijo único de lord Dartmouth. Este último tenía el grado de teniente.—C.F.R.A.

La acción de los submarinos alemanes

BERLÍN, 6.—La Oficina Internacional de Información comunica:

«Los submarinos alemanes han obtenido nuevos éxitos, aparte de los reseñados en el comunicado especial facilitado ayer por el Alto Mando.

Ha sido hundido un mercante de 5.000 toneladas, que pertenecía al casi aniquilado convoy de Terranova. En el golfo de Guinea han sido asimismo, hundidos un petrolero norteamericano de 8.000 toneladas y dos mercantes británicos. En aguas de Aruba, un mercante y tres petro-

leros, que llevaban víveres y combustible para Inglaterra y el Oriente Medio, respectivamente, y que desplazaban un total de unas 26.000 toneladas, han sido echados a pique por los submarinos del Reich, los cuales hundieron también otro petrolero desconocido. De este modo, el arma submarina alemana ha echado a pique otras 55.000 toneladas de barcos enemigos.

A esta cifra habrá que añadir 5.000 toneladas más, correspondientes a un mercante británico hundido por la Aviación germana en aguas de Spitzberg.—EFE.

BERLÍN, 6.—El nuevo éxito del arma submarina alemana es objeto de los comentarios de la Prensa berlinesa de esta mañana.

El «Voelkischer Beobachter» hace constar que en los cinco primeros días de noviembre se ha podido anunciar el hundimiento de más de un cuarto de millón de toneladas de mercantes por los submarinos alemanes. Pone de relieve especialmente el hundimiento de barcos que aisladamente hacían su ruta por los parajes de la isla de Jan Mayen, en el océano Glacial Ártico.

«Parece ser que el enemigo—añade el periódico—, a consecuencia de los desastres de sus convoyes en julio y septiembre, ha intentado ahora pasar barcos aislados, bajo la protección de la estación invernal y la noche de aquellos parajes, con destino a Murmansk o Arkángel. A pesar de esta táctica, nuestros submarinos han hundido a estos buques aislados. También la aviación ha participado en estos hundimientos y

ha destruido en el Ártico un mercante de 7.000 toneladas. Así, pues, la vigilancia alemana ha dado sus frutos en los mares glaciales y ofrece al adversario ocasión de hacer consideraciones similares a las del político norteamericano Wendell Willkie, quien dijo que «un porcentaje por desgracia muy pequeño de las expediciones de socorro llegaba a manos de los aliados bolcheviques».—EFE.

Náufragos ingleses de un vapor torpedeado

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 6.—Sesenta y cuatro naufragos ingleses que viajaban en el buque frigorífico inglés «Pacific Star», han llegado procedentes de Santa Cruz de la Palma, a bordo de la motonave «Darro». Entre los salvados figuran el capitán del barco y varios oficiales. Como los anteriores, estos naufragos embarcaron para la península a bordo del «Ciudad de Valencia». Cuentan que al ser torpedeado el «Pacific Star» la tripulación ocupó los botes de salvamento y se dispusieron a desembarcar en diferentes lugares de la costa de la Palma, recalando en estas alturas por las costas de San Andrés y Saucos. El citado buque conducía un importante cargamento de carne congelada y formaba parte de un convoy que desde América del Sur se dirigía a Inglaterra. Las autoridades de La Palma y el Consulado inglés prestaron a los naufragos los socorros necesarios.—EFE.

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

Lorenzo de Otero.

El camino de Madrid a Avila, sea en tren o por carretera, resulta admirable por todos conceptos. Al partir de Las Navas, las montañas de rocas aparecen a nuestra vista con inusitada frecuencia, simulando a veces inmensos bosques graníticos, otras maravillosas construcciones cual si manos gigantes hubieran colocado uniformemente las piedras dándoles formas prodigiosas. Milagro de la naturaleza que al soplo del Divino Hacedor supo aportar en las cercanías de la Ciudad de los Caballeros material fuerte y duradero, más que necesario para construir un cinturón amurallado que protege su caserío, cual coraza que, a la par de defensa bélica, aleja a la ciudad sumiéndola en un quietismo de ensueño y dulzura.

Avila, ciudad pétrea por excelencia, a la que no conocíamos todavía a pesar de nuestro continuo viajar por el mundo en busca de lo artístico y de lo bello, de lo raro y original, nos ha producido una inenarrable impresión. Nunca nos perdonamos haberlo hecho tan tarde cuando en la madurez de nuestra vida viven apaciguadas las ilusiones. No obstante, la admiración que, la ciudad de los «santos y cantos» concedió a nuestro espíritu fué motivo más que suficiente para que después de recordar cuanto hemos visto en distintos puntos del Globo la consideremos en varias aspectos mucho más grande, mucho más atrayente y más sugestiva que otras ciudades.

Tiene, eso sí, un algo que ninguna otra ciudad, villa o pueblo tiene. Un ambiente propio, muy suyo, sin mezcla de modernismo impuro que en todo momento reduce el encanto de una población histórica. Sus habitantes viven en el recinto amurallado a través de su historia y de sus leyendas, de sus gestas de guerra y de misticismo, porqu... Avila, es eso: «un castillo roquero encendido en llamas místicas», como dijera un escritor contemporáneo. Y este ambiente, esta cualidad, no deben perderlo nunca sus habitantes. Sería quitarle a la ciudad el curso de una vida para la que fué creada. Avila tiene obras y posee una historia dignas de eternizarse, y es por esto, que a la par de ella, sus pobladores deben convivir engarzados en su forma y en su espíritu.

Una breve visita a la ciudad y sus afueras nos convenció más en la justificación de nuestro aserto. Plenos de emoción, a cada paso que dábamos se nos imaginaba ver a Teresa la Santa, la mil veces Santa, Pisábamos de fijo, las mismas piedras, los mismos guijarros que ella pisaba; discurremos por los mismos lugares a los que ella acudió; tras pasábamos idénticos umbrales y recintos. ¡En qué sitio de Avila no estaría Santa Teresa de Jesús con el deseo de que su ciudad se impregnase de su cristiano misticismo, doctrina y enseñanza tan divulgada en el Universo! Y es ese tono de mística avasalladora que impone en la ciudad y que se respira en todo: en sus calles en sus Iglesias, Ermitas y Conventos; en sus casas y majestuosos edificios, en sus piedras, en las mismas murallas, en su paisaje y su cielo.

Las espadañas de sus numerosas iglesias marcan la silueta de su acendrado cristianismo. Su hermosa Catedral que, por la diversidad de sus estilos resulta un interesante monumento, fué iniciada su construcción que duró 16 años en 1091. En ella yacen los restos de San Segundo, su primer Obispo. Pletórica de bellezas, conocidas la mayoría gracias a dignos autores que se dedicaron a escribirnos no podemos ni consideramos oportuno insistir sobre tan precioso detalle de los que, en este plan de belleza, de arte e historia tan favorecidos están los avilenses.

Iglesias como la de San Pedro, de piedra arenisca jaspeada; San Vicente, «templo juradero de Castilla» donde se venera la Virgen de la Soterraña; San Juan con su campana «Zumbo», hoy, en su misión susti-

tuída por el simpático y pequeño cimbalillo de la Catedral; Convento-Universidad y Palacio Real de Santo Tomás, donde reside la Orden de Santo Domingo, de tan limpio historial cristiano y martirológico, fundado por los Reyes Católicos, edificio que, en trance de perderse fué adquirido y donado nuevamente a la Orden por la Reina Isabel II; el modesto Convento-Iglesia de San Antonio, de Franciscanos Descalzos, de gran interés por hallarse en él depositada gran cantidad de albas y casullas de remarcado valor artístico y una bella imagen de Jesucristo dormido; Convento de Santa Teresa de Carmelitas Descalzos, construido en 1636 donde nació la Santa, edificio a ella dedicado, considerado como el mejor de España; Nuestra Señora de la Encarnación, donde tanto produjera y laborara Santa Teresa durante más de 26 años. Y tantos y tantos otros edificios y monumentos destinados al culto y fervor religioso de los que, por las razones expuestas, falta de espacio y preparación, no nos podemos ocupar.

Además de lo inicialmente descrito, no podemos dejar de exponer nuestra más profunda admiración por la obra altamente patriótica, benéfica, cultural y útil, llevada a cabo durante muchos años por el Marqués de Piedras Albas, notable escritor, erudito e historiador, que ha sabido aportar a Avila el inmenso bagaje de su sabiduría, voluntad, esfuerzo y filantropía, constituyendo una interesante biblioteca con más de 30.000 volúmenes, en la que destaca la sección dedicada a Santa Teresa que reputamos la mejor del mundo, tanto por el valor de sus libros y autógrafos, como por los datos históricos que encierra sobre la vida de la Santa de Avila. En varios volúmenes, encuadernados, escritos de puño y letra por el citado señor Marqués, ya fallecido, existe una completa documentación de la obra de Santa Teresa de incalculable valor. Lástima fuera que con el tiempo esos libros de y sobre Santa Teresa que con tanto amor fué recopilando el Marqués de Piedras Albas, desaparecieran. Avila perdería con esto una de sus más ricas preesas de la vida teresiana y es preciso que, por encima de todo, con la ayuda oficial y particular, con el esfuerzo incluso de todos los españoles y de los abulenses principalmente, no se deje perder tan inmenso tesoro bibliográfico.

Nuestro modesto apoyo y colaboración profesional lo ofrecemos de todo corazón. Con el corazón hemos sentido durante dos días de estancia en Avila su historia y su recuerdo, y es por lo mismo que también en nuestra admiración por la ciudad noble, católica y caballerosa, deseáramos que la influencia de visitantes, continua y diaria fuese un hecho, para lo que, muy conveniente sería, ante la proximidad de la electrificación de la línea ferroviaria, (probablemente en Mayo o Junio del año venidero), que se destruyera la actual estación y se construyera otra tomando como base arquitectónica la de las propias murallas. Un gran arco de medio punto que uniera dos altos torreones en los que se podrían instalar las oficinas y a ambos lados construcciones del mismo estilo amurallado. Imagínese la formidable impresión que produciría al viajero una estación con tales características tan propias para la ciudad de Avila.

Y para mayor prestigio y nombre de la ciudad, contando, como se podría contar, con los libros del Marqués de Piedras Albas, debiera instalarse en lugar propio y organizado al efecto la Biblioteca Teresiana, única en su clase, procurando mejorarla y consignarla debidamente, para que, en todo momento, los interesados en consultarla y en estudiar la inmortal obra de la Santa, —que son a millones— se trasladasen a la ciudad. Puestos a hacer sugerencias y con el afán en la ciudad que la suerte nos deparó visitar y a la que hoy tanto sentimos y reve-

Departamentos oficiales

Orden de la subsecretaría del ministerio del Ejército

referente a suministro de víveres a personal militar, publicada por Orden de 2 de Noviembre de 1942 (D. O. número 248) correspondiente al día 4 del mismo mes y año

Por ser dato indispensable para el estudio que hoy realiza este Ministerio, sobre la organización de un servicio de suministro de víveres a militares y sus familias, conocer con la mayor aproximación posible el número de personas a abastecer por los Economatos que puedan crearse y su distribución por plazas y aun por barrios en aquellas de elevado número de habitantes, urge, pues, la formación de la estadística, y para redactarla, es preciso, dada la voluntad de la aceptación de este nuevo servicio por parte de los interesados, que éstos conozcan los proyectos en estudio y puedan decidirse entre continuar haciendo uso de la cartilla civil de racionamiento o el canje de ésta por la militar que la sustituya.

a) Será racionamiento inicial el de un litro de aceite, 0,5 kilogramos de azúcar, 1,5 de legumbres secas y 7 de patatas mensualmente; 300 gramos semanales de carne y la cantidad diaria de pan a que se tenga derecho según las disposiciones que dicte la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. Dicho racionamiento se refiere a cada persona con derecho a suministro y sufrirá las modificaciones que exijan o aconsejen las necesidades y recursos del momento.

Incrementarán este racionamiento inicial los artículos de libre adquisición que pueda proporcionarse el servicio.

El suministro se hará periódicamente, a ser posible decenal o quincenalmente, y siempre con pago al contado. Los precios serán los resultantes de aumentar a los de compra el importe de los transportes y acarreos y un 5 por 100 para gastos de administración.

b) Podrán ser beneficiarios: Generales y asimilados en activo y disponibles y sus familias.

Jefes y oficiales y asimilados en activo y disponibles y sus familias.

Suboficiales y sargentos en activo y disponibles y sus familias.

Personal del C. A. S. E. en activo y disponibles y sus familias.

Personal de tropa reenganchado, en activo y sus familias.

Obreros y obreras en fábricas y talleres militares, que cobren sus jornales con cargo al ministerio del Ejército, y sus familias.

Personal en reserva y sus familias. Retirados extraordinarios, retirados por edad, por imposibilidad física y voluntariamente y sus familias.

Viudas, huérfanos y madres y viudas de los militares profesionales citados anteriormente.

Viudas, huérfanos y madres viudas de los oficiales provisionales y de complemento caídos en nuestra cruzada de liberación y en la División Española de Voluntarios.

Personal civil que preste sus servicios en destinos dependientes del ministerio del Ejército y cobren sus haberes con cargo a su presupuesto o fondos de algún organismo militar y sus familias.

No adquirirán la condición de beneficiarios los separados del servicio por facción gubernativa y los que hayan sido baja por sentencia.

c) Las personas que se considerarán familia a efectos de derecho a suministro de víveres serán:

La mujer e hijos solteros del beneficiario, si la persona con derecho a suministro fuera una mujer, ésta alcanzará también al marido.

La madre viuda, hermanas solteras y hermanos solteros menores de 21 años que convivan con él.

La madre política viuda, cuando resida en el mismo domicilio del beneficiario.

Las hermanas políticas solteras si, residiendo en el domicilio del mismo, están a su cargo.

d) A los efectos indicados de estadística, las personas que, con derecho a suministro por los Economatos militares cuando se creen, se dedican por esta modalidad del sistema de racionamiento, hoy vigente en España, formularán antes del 15 de Noviembre actual solicitud ajustada al modelo correspondiente de los que se unen a esta Orden, que dirigirán a los capitanes generales de Región, comandantes generales de Baleares y Canarias y jefes de Zona de África.

Los jefes de Cuerpo, Centro o Dependencia resumirán las solicitudes presentadas por el personal con destino en los mismos en un estado numérico, ajustado al modelo número 4 de los que se publican a continuación de esta Orden, que cursarán, en unión de las solicitudes, por el conducto reglamentario a los capitanes generales, comandantes general y jefe de Zona de África, que, a su vez, harán un nuevo resumen, por plazas, de las recibidas de los organismos militares y directamente de las viudas, huérfanos y madres viudas de militares con el formato y detalles que señala el modelo número 5, remitiéndolos, juntamente con las solicitudes a este ministerio antes del día primero de Diciembre próximo.

Las personas que por más de un concepto tuvieran derecho a suministro por los Economatos, solo figurarán en una solicitud.

e) La presentación de dichas solicitudes no supondrá la concesión del derecho a suministro, que en su día se hará con las garantías que se estimen necesarias.

Modelo número 1 (Solicitud para militares)

Excmo. señor:

A los efectos de estadística prevenidos en el Orden ministerial de del mes actual, tengo el honor de comunicarle que deseo ser abastecido por los Economatos Militares, cuando se creen, a cuyo fin declaro, bajo mi responsabilidad, los datos siguientes:

Nombre y apellidos del solicitante

Empleo

Arma o Cuerpo

Situación

Destino

Domicilio

Plaza

Calle y número de la casa

Barrio

Número de personas de mi familia, incluido el solicitante, con derecho al suministro

Dios guarde a V. E. muchos años.

Plaza y fecha

Firma.

Al Excmo. señor

C. N. S. Sindicato Nacional de Ganadería

Sección Lanar

Para general conocimiento de los ganaderos propietarios de ganado lanar que tengan lanas en su poder y deseen enviarlas a Lavadero, se insertan a continuación los nombres de éstos que han sido autorizados por el Ministerio de Agricultura para trabajar en la presente campaña de 1942 43.

Hijo de Sabino Santos, Ltda. Avenida 10, Madrid.

Empresa Lanera, S. A., Plaza de Canalejas 13, Salamanca.

Hijos de Agustín Galvis, Agullente, Valencia.

Olleros Hermanos, Béjar, Salamanca.

Corcoy y Compañía, García Arista 112, Zaragoza.

Joaquín Crespi, Costa 1, Sabadell.

García y Gascón, S. A., Béjar, Salamanca.

Hijos de Enrique Redondo, Alemania 6, Segovia.

La Lanera Española, S. A., Huertas, 26, Madrid.

F. Martí Germain, Covadonga 307, Sabadell.

Textiles Noguera, S. A., Víctor Pradera 52, Tarrasa.

Hijos de Antonio Cirera, P. Sallars 67, Sabadell.

Lavados y Peinados, S. A., Molino del Gall, Sabadell.

Galobardes, S. A., S. Valentín 29, Tarrasa.

Martín Turroy e Hijos, Avenida Guipúzcoa, Pamplona.

Las Laneras Palentinas, S. A., Avenida de José Antonio 47, Palencia.

S. A. de Peinaje, Sabadell, Barcelona.

Pieles y Lanar, S. A., Plaza de Bandos 3, Salamauca.

J. M. Albalade, Carretera Tarrasa, Sabadell.

Giralt Bixeras, S. A., Sabadell, Barcelona.

Suc. de F. Durán, Avenida Ejército Español 101, Sabadell.

José Romeu Valles, Ronda Peniente 21, Sabadell.

Clasificación y Lavaje de Lanar, Calvo Sotelo 21, Sabadell.

El delegado provincial del Sindicato, Fausto Velayos.

Ayuda Nacional Sindicalista

Todos aquellos comerciantes o industriales que tengan facturas pendientes de esta Obra, las presentarán antes del día 10 del corriente al delegado de Administración en el Banco de España, en cuya fecha aquellos que no lo hayan efectuado se entenderá las dejan a beneficio de esta obra.

Representantes

desea importante fábrica de productos químicos en esta provincia, muy conocedores y bien introducidos en el comercio de droguerías. Informes de primer orden. Dirigirse: Apartado Correos núm. 995. Madrid.

Jefatura Provincial de Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

AVISO

Se pone en conocimiento de los familiares o personas autorizadas de nuestros camaradas que luchan en la Gloriosa División Azul, que pueden pasar por esta Jefatura, sita en la Avenida de Portugal, núm. 35, a partir de mañana, día 7, hasta el día 20 inclusive, y horas de nueve y media a una y media, con el fin de hacerles efectivos los haberes correspondientes al mes de octubre próximo pasado.

Los voluntarios que hayan sido licenciados en el mes de septiembre o meses anteriores (excepto los mutilados) no perciben haberes.

Igualmente pueden pasar los familiares de los fallecidos gloriosamente en nuestra Cruzada a los mismos efectos, advirtiéndoles que para cobrar han de venir provistos del correspondiente Certificado de Existencia, sin cuyo requisito no se efectuará el pago.

El teniente jefe accidental, Eugenio Pérez Solís.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

Con el fin de que puedan ser hechas las reclamaciones correspondientes por los interesados, que no hubiesen recibido racionamiento durante el próximo pasado mes, se inserta el presente cuadro de distribución de artículos por zona, así como el número de gramos que a cada uno le ha correspondido.

Avila: Aceite, 6,90; azúcar, 200; jabón, 125.

Arenar: Aceite, 6,90; azúcar, 200; jabón, 125.

Arévalo: Aceite, 6,90; azúcar, 200; jabón, 250; chocolate, 100.

Barco: Aceite, 6,90; azúcar, 200; jabón, 250.

Burgohondo: Aceite, 6,90; azúcar, 200; jabón, 250; alubias, 100.

Crespos: Aceite, 6,90; azúcar, 200; jabón, 250; chocolate, 100.

Piedrahita: Aceite, 6,90; azúcar, 200.

Se han distribuido a las plazas de Barco de Avila, Arévalo y Madrigal los artículos que a continuación se indican, no habiéndolo efectuado a los pueblos que comprenden sus zonas, por carecer de existencias.

Barco: Arroz, 200; conservas, 200; puré, 100.

Arévalo: Conservas, 200; puré, 200 garbanzos, 200; lentejas, 200.

Madrigal: Conservas, 200; puré, 200; garbanzos, 200; lentejas, 200.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

Delegación de Industria de Avila

Suministro de energía eléctrica

Como consecuencia de las interrupciones registradas en el suministro de energía eléctrica a esta capital durante el próximo pasado mes de octubre y que han sido debidas a faltas en el servicio que la Sociedad Saltos del Alberche presta a la Empresa Eléctrica Abulense S. A., con esta fecha se ha resuelto por esta Delegación de Industria que se practique a todos los abonados de esta capital un descuento de un 10 por 100 en los recibos correspondientes al indicado mes.

Lo que para general conocimiento y en cumplimiento de lo que dispone el vigente Reglamento de Verificaciones Eléctricas se hace público por medio del presente anuncio.

El ingeniero jefe, Jaime F. Castañeda

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Ecos de Barco de Avila

Nieve en las cumbres

Tiene el paisaje un aspecto sombrío, lleno de monotonía que denota la proximidad del invierno. Aparecen en las calles las primeras prendas en las que se cobija, acurrucado, el viandante. La llovizna, tristonosa y el aire, a veces huracanado, dan sensación que se aparta de lo bello. Hojas de árboles en los caminos encharcados y nieve ya, nieve en las sierras, vestidas con su piel de armijo, que perdurará, como en el ingente Gredos, hasta los meses apacibles del verano.

Todavía, entonces, en la atalaya de nuestros miradores ideales oteará la vista los horizontes serranos, y brillará aún, herida por los rayos del sol, esta nieve misma que en los días de noviembre decora la amplitud de nuestras cordilleras y los picachos de sus cumbres.

Respira satisfecho el viajero de andanzas veraniegas cuando en la época estival abandona la diligencia y recibe el beso acariciador de esta tierra, con su brisa fresca, que desciende de la serranía. Se maravilla, ante la perspectiva de una cadena de montañas agrestes, en cuyas cuspides, campea la nieve. Y, a veces, precedido de los guías, de estos guías de Bohoyo y de Hoyos del Espino, allá va, ladera arriba, entre vericuetos y peñascales, a dar con sus pies en los remansos niveles del Almanzor y Ameal de Pablo.

Nieve en las cumbres. Ya hace días que las pregonan nuestras sierras. Nieve, que si refleja la llegada de temperaturas poco gratas, es promesa de aguas abundantes para nuestro Tormes, allá, en el estiaje, en momentos esenciales para la producción regional, en que las tierras ribereñas necesitan, imprescindiblemente, de ese elemento vivificador, que las sostiene en la plenitud de su generosidad y de su fama.

RESFLO.

Desde Fontiveros

FIN DE UN CENTENARIO

Se aproxima el 24 de Noviembre fiesta del Doctor Místico de Fontiveros; y la villa natal del Santo se dispone a celebrar tal día con todos los medios que estén a su alcance para coronar con solemnes fiestas religiosas la terminación del IV Centenario del Bautismo del Santo.

Tiene la Junta Parroquial en preparación una solemnisísima novena que terminará el día 24 y en la que dirigirán su palabra a los fieles prestigiosos y elocuentes oradores, terminando con ello la conmemoración del Centenario de su Santo. Su artística imagen será trasladada a la iglesia parroquial y llevada por último a su ermita donde después de la tradicional subasta se cantará solemnemente Te Deum en acción de gracias por haber terminado tales fiestas.

Mucho lamenta esta Junta parroquial, que termine el año, sin dar cima a los dos grandes proyectos que sustentaba y sigue sustentando; la reparación del templo parroquial en ruina, y la restauración del culto en la Capilla del Santo. La reparación del templo son muy fundadas las esperanzas de conseguirlo dadas las palabras de protección por parte de entidades oficiales; la restauración del culto solo depende de la conformidad a ello de determinada entidad, pues las otras dificultades parece estar vencidas.

Un devoto de San Juan de la Cruz.

Lea usted «EL DIARIO DE AVILA»

CONTRA EL PAPO O PAPERA



CAPSULAS VITAN

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Sección Religiosa

Día 8. Domingo XXIV de Pentecostés. (V. de Epifania).—Santos Severo, Severiano, Carpóforo, Victorino, h. s., Claudio, Nicóstrato, Castorio, Siforiano, Simplicio, mártires; Diosdado, p.; Mauro, ob.; Claro, pb.

La misa y oficio divino son del domingo XXIV después de Pentecostés, con rito senidoble y color verde.

Misas de hora

S. I. Catedral.—Misas rezadas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

La misa de Cimbalillo a las nueve y media.

Novena de Animas

San Pedro.—Se celebra solemne novena en sufragio de las Almas del Purgatorio.

Por la tarde, a las seis y media, rosario, meditación, ejercicio y reposo solemne.

**

La Santa.—La Comunidad de Reverendos Padres Carmelitas, Semana Devota, y piadosos abulenses dedican solemne novena a la Santísima Virgen del Carmen, Patrona especial del Purgatorio.

Por la mañana, a las nueve, misa cantada. Por la tarde, a las siete, rosario, plegaria, sermón por el reverendo padre Gonzalo del Niño Jesús, preces de la novena y reposo cantado.

**

Magdalena.—El Patronato de Santa María Magdalena y Benditas Animas celebra solemne novena.

Por la mañana, a las once, misa rezada.

Por la tarde, a las siete, rosario, meditación, preces de la novena y reposo final.]

Mes de Difuntos

San Antonio.—Por la tarde, a las cuatro y media, ejercicio de Animas

Cultos Eucarísticos

Monasterio de Santa Ana.—Por la tarde, a las cinco, después de Vísperas, exposición del Santísimo Sacramento, estación, preces, bendición y reserva.

Rosario en la Soterraña

San Vicente.—Todas las tardes a las seis y media, se reza el Santo Rosario en la Cripta Capilla de la Santísima Virgen.

Día 9. Lunes.—La Dedicación de la Basílica del Salvador.—Santos Teodora, Orestes, Alejandro, mártires; Eustolia, Sópata, vg.; Ursino, Agripino, obs.

La misa y oficio divino son de la Dedicación de la Basílica del Salvador, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Novenas de Animas

San Pedro.—Continúa la novena

La Santa.—Termina la novena. Por la mañana, a las ocho, solemne funeral con responso. Por la tarde a las siete, el ejercicio de la novena.

Magdalena.—Por la tarde, a las siete, los mismos cultos de días anteriores.

Mes de Difuntos

San Antonio.—A las cuatro y media de la tarde, ejercicio de Animas

TINTA SAMAS

Tercer aniversario del señor Don Daniel Sánchez Díaz

CABALLERO MUTILADO

Funcionario que fué de la Excm. Diputación Provincial

Que falleció el día 8 de noviembre de 1939

A LOS 23 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su padre don Agustín Sánchez Blázquez; hermanas doña Cayetana y doña María; hermanos políticos don Francisco Peral y don Gerardo Labrador; hijos y demás familia,

Suplican a sus amistades una oración por su alma.

Las misas que se celebre el lunes, día 9, a las ocho y media en la parroquia de San Juan Bautista de esta ciudad, y en Mesegar de Corneja, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila 7 de noviembre de 1942.

Torrón FOTOGRAF

EL GOBIERNO DE FRANCO, GRAN DEFENSOR DE LA RELIGION

Podemos afirmar rotundamente que España, como tal, el Estado español, como tal Estado jamás ha practicado una religión oficial más pública, más sincera, más unánime, que la practicada hoy día por la España de Franco, en la que Dios nos ha concedido la dicha de vivir.

Oíganlo bien claro los que consciente o inconscientemente se dedican a secundar los planes de la masonería, sembrando el confucionismo entre los católicos españoles y tratando de presentar como divididos a la Iglesia Católica y al Estado español, —para terror de la nefanda secta— nunca han estado más estrechamente unidos que ahora.

El culto público, restablecido en toda la pompa de los templos restaurados y de las procesiones reanudadas.

El magisterio ordinario de los obispos, oficialmente reconocido y respetado con absoluta exención de censura de ninguna clase...

El clero y los seminarios, subvencionados en cuanto lo permiten las disponibilidades del Tesoro.

Los enemigos de la Iglesia, perseguidos por el Tribunal Especial para la Represión de la Masonería y del Comunismo...

La imagen augusta del Crucificado presidiendo todos los despachos oficiales, los centros de enseñanza y los Tribunales de Justicia...

La enseñanza del Catecismo obligatoria para todos los españoles y encomendada precisamente a los sacerdotes...

La pornografía, eficazmente barrida de todos los quioscos y perseguida policíacamente en sus más ocultos cubiles...

La censura eclesiástica, exigida oficialmente para la edición de cualquier publicación religiosa...

La edición de obras condenadas por la Iglesia, terminantemente prohibida por la Vicesecretaría de Educación Popular...

Las obras de misericordia, oficialmente practicadas por Auxilio Social, Educación y Descanso, Subsidio a la Vejez, Viviendas Protegidas...

La dignidad sacramental del matrimonio, reconocida en toda su pureza por el Estado...

La familia cristiana, eficazmente favorecida con las instituciones de Protección a la Mujer, Protección de Menores, Subsidio Familiar, Guarderías infantiles, castigo del delito de abandono...

La justicia cristianamente armonizada con la caridad en el régimen

COMPRO

toda clase de máquinas de escribir, sumadoras y calculadoras, sin distinción de marcas, ni modelo, no importa que estén paradas.

Pago más que nadie

Diríjame su oferta.

REIGALON

Duque de Albe, 6. AVILA. Teléfono 369

De la Santa Sede

El Sumo Pontífice asiste a un funeral por los cardenales fallecidos

ROMA, 5.—Su Santidad el Papa asistió, en la Capilla Sixtina, a la misa de réquiem celebrada por las almas de los cardenales fallecidos desde noviembre último. Ofició el cardenal Fumasoni Biondi, prefecto de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide.—EFE.

Nombramientos confirmados

SANTIAGO DE CHILE, 5.—La Santa Sede ha confirmado en sus cargos a los sacerdotes Francisco Vives y Enrique Valenzuela, rector y vicerrector, respectivamente, de la Universidad Católica de Santiago.—EFE.

de Redención de Penas por el Trabajo...

El cumplimiento pascual, fomentado y presidido por los más altos jefes del Estado, del Ejército y del Partido...

El Corazón Sacratísimo de Jesús, entronizado en innumerables centros oficiales...

Maria Santísima, públicamente honrada por el jefe del Estado y sus ministros en el templo Nacional del Pilar, Santuario de la Raza...

Las ciencias religiosas oficialmente cultivadas en el Instituto Nacional de Teología...

Las misiones católicas resueltamente favorecidas por el ministerio de Asuntos Exteriores...

El ateísmo bolchevique heroicamente combatido en su propia madriguera por la División Azul...

La prensa y radio constantemente al servicio de la propaganda religiosa y definitivamente cerrados a la impiedad...

La coeducación sexual, prohibida; los órdenes religiosos, amparados; el divorcio, abolido; el delito de blasfemia, castigado...

No queremos hacernos interminables en esta enumeración, necesariamente incompleta, de consoladoras realidades que ultrapasan los estrechos límites de un artículo.

Pero si hemos de repetir, apoyados en la evidencia de estos hechos concretos e innegables, que la religiosidad de la España de hoy constituye, para el Papa de hoy, un ramillete de espiadadas realidades jamás superado, por el que la católica España de antaño haya podido ofrecer sus más felices antecesores en el Solio Pontificio.

Defectos los hay en España, como los ha habido en todas las épocas y los habrá siempre; pero será desleal, ilógico e insensato pretender generalizar sobre estos defectos y obstinarse en desconocer la abrumadora fuerza demostrativa de éstas y otras gloriosas realidades.

Un católico español podrá estar o no estar conforme con su exclusión personal de tal o cual cargo honorífico o remunerado; pero no podrá nunca añorar quejumbrosamente otras épocas ni otros regímenes más católicos para España sin un total desconocimiento de la realidad y de la historia.

Esperamos que la España futura, en la que alborea el reinado del Corazón de Jesús tantas veces prometido, será más y más perfecta, hasta convertirse en la verdad severa espiritual del mundo.

Pero negar que los cimientos que ahora se echan para ese futuro imperial de España, son magníficos, en el orden religioso, es faltar gravemente a la verdad, la caridad y la justicia, fundamentos indiscutibles del auténtico catolicismo.

(Artículo publicado en la revista «Reinado Social del Sagrado Corazón» de Miranda de Ebro. Número 205. Año XXIV).

CONTABILIDAD PARTIDA DOBLE
en dos meses por correspondencia. Curso con libros, 75 pesetas. Programa, DOS. Pídalo enviando importe. ENSEÑANZAS. Apartado 100. ELDA.

Contra el frío
Cocinas tipo Bilbao. Estufas para carbón y serrín, tubos y codos. «EL ABULENSE»
Caballeros, 13.—AVILA

CONSIGA UN BUEN EMPLEO
bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo, nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídanos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.
ATECO APARTADO 1043 MADRID

:-: :-: Ocupación de numerosas posiciones soviéticas en Tuapse y lago Ilmen

La batalla naval del Pacífico ha terminado con un gran triunfo japonés

Parte alemán

Gran Cuartel General del Führer, 6.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En el sector de Tuapse, en el curso de violentas ofensivas apoyadas eficazmente por la aviación, numerosas posiciones enemigas han sido ocupadas y rechazados los contraataques del adversario.

Las tropas alemanas y rumanas se encuentran de nuevo en el sector del Terek superior empeñadas en quebrantar la tenaz resistencia del enemigo, en colaboración con los aparatos de bombardeo. Únicamente en este sector, 35 aviones soviéticos fueron derribados ayer.

La actividad de la lucha en Stalingrado se ha limitado, desde el 5 de noviembre, a la de los elementos de choque, y es muy intensa por una y otra parte. Asimismo se registra una acción defensiva contra la presión enemiga.

Han sido atacados durante toda la jornada por los aviones de bombardeo los ferrocarriles del este del Volga.

En el frente del Don fuerzas de asalto húngaras han atravesado el río y han destruido en la orilla oriental varios puntos de apoyo enemigos y 34 refugios. Fueron capturadas varias piezas de artillería y armas de infantería pesadas y ligeras.

Al sur de Ostasthok el arma aérea ha atacado posiciones enemigas y columnas de vehículos; la estación ferroviaria fué bombardeada día y noche.

Han sido conquistados al asalto en el curso de un ataque local y venciendo la fuerte resistencia enemiga, 37 puestos de combate al sudeste del lago Ilmen. Se capturó también un botín de nueve piezas de artillería y 68 morteros de trinchera y ametralladoras.

La aviación alemana hundió un remolcador y otras dos embarcaciones al sur del lago Ladoga. También resultaron averiados un cañonero y un buque de la D. C. A. y seis barcos de aprovisionamiento.

Nuestros bombarderos y aviones en picado han continuado sus ataques contra Murmansk y su ferrocarril con buen resultado. Un mercante de 6.000 toneladas ha sido hundido por la acción de las bombas en aguas del océano Glacial Ártico. Además, otro segundo mercante resultó gravemente averiado.

Nuestros bombarderos efectuaron ataques diurnos contra diversas localidades del sudeste de Inglaterra.—EFE.

Reanudación de las operaciones ofensivas

ROMA, 6.—El mejoramiento de las condiciones atmosféricas ha permitido reanudar intensamente las actividades ofensivas en el Este duran-

te las últimas cuarenta y ocho horas. De fuente militar se sabe que las tropas rumanas han efectuado con buen resultado operaciones ofensivas y han mejorado las numerosas posiciones arrebatadas precedentemente a los bolcheviques. Los rumanos conquistaron al asalto doce fortines y causaron graves pérdidas a los soviets.

Al norte de Tuapse, los cazadores alpidos alemanes ocuparon nuevas posiciones de montaña. La Luftwaffe apoyó enérgicamente las operaciones de tierra y hostilizó sin descanso los reductos y fortificaciones bolcheviques. Además los bombarderos alemanes continuaron sus ataques contra las instalaciones portuarias de Tuapse. Grandes incendios han sido observados en depósitos de carburantes y de aprovisionamiento, así como en las instalaciones portuarias propiamente dichas, en las que se señalan graves daños. Tres mercantes anclados en el puerto, con un desplazamiento total de 5.000 toneladas, han sido hundidos por las bombas alemanas.

En el sector de Terék se acentúa la resistencia de los bolcheviques. No obstante, las tropas alemanas han ganado terreno nuevamente.

Han sido conquistados al asalto por las tropas alemanas en Stalingrado poderosos nidos de resistencia instalados entre los escombros de los edificios industriales.

Un remolcador de 800 toneladas ha sido hundido a los soviets en aguas del río Volga.—EFE.

Comunicado finlandés

HELSINKI, 6.—Comunicado de guerra del cuartel general finlandés: «Nuestros cazas del sector sur del frente oriental han derribado dos aviones soviéticos. Los bombarderos finlandeses han atacado las vías de comunicación enemigas y han incendiado un tren, ocasionando destrozos en varias estaciones.

Lvleksa y Normes han sido bombardeadas por los soviets. Según los

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phils
CASA GUERRAS
Plaza Santa Teresa, 14
Teléfono 257

¡EMPRESARIO! ¡PATRONO!

Si no estáis autorizados para el pago directo del Subsidio Familiar a vuestros trabajadores, no olvidéis que el ingreso de las cuotas se deberá efectuar en los diez primeros días hábiles del mes en curso.

ERNESTO GIMENEZ (S. A.)

Huertas, 16. Teléfs. 10.820 y 29.072.—MADRID.

REPRESENTACION

en Castilla la Nueva, AVILA y SEGOVIA de

Papelera Guipuzcoana

de Zicuñaga, S. A.

Película transparente "ZICUFAN",
Formatos, sobres, bolsas, bobina, viruta, etc.

Representante para Avila y su provincia
José María García.—Tostado, 5.

datos recibidos hasta el momento, 10 personas fueron muertas en la primera de dichas poblaciones y una en la segunda. Los daños materiales son insignificantes. Las bombas lanzadas sobre una localidad de la costa del golfo de Finlandia no han ocasionado daños. También ha sido dada la alarma aérea en Helsinki.

En los demás sectores del frente sin novedad.—EFE.

Noticias niponas

KURE, 6.—Resumiendo la historia del combate entre las escuadras nipona y norteamericana en el Pacífico meridional, el portavoz de la marina japonesa, capitán Hiraide, ha declarado en la base naval de Kure: «La batalla del Pacífico meridional ha sido, sin duda, un Waterloo, que terminó con la aplastante victoria de las fuerzas niponas».

Como ejemplo de la superioridad de la escuadra japonesa, el capitán Hiraide ha citado el siguiente episodio de la batalla:

«Cuando el combate había casi terminado, la escuadra nipona perseguía de cerca a las unidades yanquis. En el transcurso de esta persecución observamos cómo los destructores enemigos abrieron fuego contra uno de sus más modernos barcos propios. Era un gran portaaviones de gran tonelaje. Evidentemente, trataba el enemigo de que dicho portaaviones no fuese apresado por la marina nipona. No obstante, la escuadra japonesa hizo retroceder a los destructores yanquis y se apresó al portaaviones norteamericano. Más tarde, sin embargo, el portaaviones tuvo que ser echado a pique por los japoneses, porque a causa de sus graves averías no era posible remolcarlo hasta una base nipona».

Ha agregado el capitán Hiraide que «la citada batalla naval, que terminó con la pérdida de numerosas grandes unidades de la armada norteamericana, no se desarrolló por iniciativa japonesa, sino por una provocación enemiga. El día 24 de octubre la escuadra japonesa era desafiada al presentarse los barcos norteamericanos en las aguas próximas a las islas Salomón. El día 26 de octubre se inició la batalla, cuyo resultado ya es conocido por el parte oficial del Cuartel general imperial del 27 de octubre, en el cual se daban detalladas indicaciones».—EFE.

Continúan las operaciones militares

TOKIO, 6.—Continúan las operaciones militares en el Pacífico, según informan en los centros competentes. Sin embargo no se facilitan precisiones acerca del desarrollo de estas operaciones, aunque se anuncian informaciones que serán dadas en el momento en que el gran Cuartel imperial lo estime oportuno.—EFE.

Avance más allá del Kokoda

MELBOURNE, 6.—Comunicado del Cuartel general aliado del Pacífico meridional:

«Nuestras tropas prosiguen su avance más allá de Kokoda, hacia la costa norte. El enemigo ofrece gran resistencia».

Gran Bretaña ha perdido 160 buques de guerra

TOKIO, 6.—Se ha acogido con interés la noticia británica de que en breve llegarán a las aguas del océano Índico los acorazados ingleses «Warspite», «Royal Sovereign» y «Resolution» así como el portaaviones «Illustrious». Aludiendo a este refuerzo de la escuadra aliada en el Índico, se recuerda la suerte que corrieron los acorazados «Prince of Wales» y «Repulse», hundidos por el arma aérea nipona en dicho mar.

«Con alegría hemos recibido la notificación británica de que pronto estarán tales barcos en aguas del Índico—ha dicho un portavoz de la Marina de guerra—ya que es seguro que esos barcos correrán el mismo destino que los dos acorazados aludidos, sobre los cuales afirmaban los ingleses que jamás podrían ser echados a pique».

Se recuerda en los periódicos de Tokio que según las últimas informaciones oficiales de Londres hasta la fecha la Gran Bretaña ha perdido 160 buques de guerra, entre ellos 5 acorazados, 5 portaaviones, 24 cruceros y 87 destructores.—EFE.

Noticias inglesas

LONDRES, 6.—Los combates en Madagascar han cesado a las catorce horas del día 5, por haber sido solicitado un armisticio por las tropas francesas, según se declara autoritadamente en Londres.—EFE.

Liberación de prisioneros de Saint Michel

PARIS, 6.—Un grupo de pescadores de Saint Michel han salvado a la tripulación de un bombardero alemán que había chocado con el cable del transbordador aéreo de la localidad. Como recompensa, y a petición de los citados pescadores, las autoridades alemanas han concedido la libertad a varios prisioneros franceses de Saint Michel.—EFE.

Evacuación de Ambalovao

VICHY, 6.—La localidad de Ambalovao, en la isla de Madagascar, ha sido evacuada por las tropas francesas, después de intensos combates en la noche del 3 al 4 de noviembre.—EFE.

Cese de hostilidades

PORT LOUIS (Isla Mauricio), 6.—La noticia de que Annet, gobernador general de Madagascar, y las tropas francesas de la isla habían solicitado un armisticio y que las hostilidades cesaron ayer a las catorce horas, fué transmitida por la radio de Tananarivo, intervenida por los ingleses.

Las condiciones del armisticio han sido ya comunicadas a Annet.—EFE.

por lo que el avance se realiza con mayor lentitud.—EFE.

Gran Bretaña ha perdido 160 buques de guerra

TOKIO, 6.—Se ha acogido con interés la noticia británica de que en breve llegarán a las aguas del océano Índico los acorazados ingleses «Warspite», «Royal Sovereign» y «Resolution» así como el portaaviones «Illustrious». Aludiendo a este refuerzo de la escuadra aliada en el Índico, se recuerda la suerte que corrieron los acorazados «Prince of Wales» y «Repulse», hundidos por el arma aérea nipona en dicho mar.

«Con alegría hemos recibido la notificación británica de que pronto estarán tales barcos en aguas del Índico—ha dicho un portavoz de la Marina de guerra—ya que es seguro que esos barcos correrán el mismo destino que los dos acorazados aludidos, sobre los cuales afirmaban los ingleses que jamás podrían ser echados a pique».

Se recuerda en los periódicos de Tokio que según las últimas informaciones oficiales de Londres hasta la fecha la Gran Bretaña ha perdido 160 buques de guerra, entre ellos 5 acorazados, 5 portaaviones, 24 cruceros y 87 destructores.—EFE.

Noticias inglesas

LONDRES, 6.—Los combates en Madagascar han cesado a las catorce horas del día 5, por haber sido solicitado un armisticio por las tropas francesas, según se declara autoritadamente en Londres.—EFE.

Liberación de prisioneros de Saint Michel

PARIS, 6.—Un grupo de pescadores de Saint Michel han salvado a la tripulación de un bombardero alemán que había chocado con el cable del transbordador aéreo de la localidad. Como recompensa, y a petición de los citados pescadores, las autoridades alemanas han concedido la libertad a varios prisioneros franceses de Saint Michel.—EFE.

Evacuación de Ambalovao

VICHY, 6.—La localidad de Ambalovao, en la isla de Madagascar, ha sido evacuada por las tropas francesas, después de intensos combates en la noche del 3 al 4 de noviembre.—EFE.

Cese de hostilidades

PORT LOUIS (Isla Mauricio), 6.—La noticia de que Annet, gobernador general de Madagascar, y las tropas francesas de la isla habían solicitado un armisticio y que las hostilidades cesaron ayer a las catorce horas, fué transmitida por la radio de Tananarivo, intervenida por los ingleses.

Las condiciones del armisticio han sido ya comunicadas a Annet.—EFE.

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS

Rodríguez y Sáez

CESTEROS núm. 3

Mecánicos competentes



Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos.

Censura Sanitaria núm. 1.121

De paso para Salamanca, donde ayer presidió el Consejo de la Universidad Pontificia, al que asistió nuestro excelentísimo señor Obispo, el señor Arzobispo de Valladolid y otros Prelados que componen dicho Consejo, ayer estuvo unas horas en nuestra ciudad el excelentísimo señor Arzobispo de Toledo, quien en unión de nuestro Prelado regresó anoche de la vecina ciudad. El doctor Plá y Deniel ha salido para Madrid y Toledo esta mañana.

Misas

Mañana 8, en el altar del Carmen, de la parroquia de San Pedro, a las diez de la mañana, empezará un novenario de misas por el alma de la señorita Rafaela Castillo Salvados

Delegación Provincial del Frente de Juventudes

Balompí entre los aprendices

Estado actual del campeonato

Partidos jugados y sus resultados

Domingo 25 de octubre.—Falanges 2.ª contra 5.ª, 2-2.—Falanges 1.ª contra 4.ª, 3-1.—Falanges 2.ª contra 5.ª, 3-2.

Domingo 1 de noviembre.—Falanges 1.ª contra 4.ª, 3-1.—Falanges 2.ª contra 5.ª, 3-2.

Las Falanges 4.ª y 5.ª quedan eliminadas del torneo.

Partidos para mañana día 8

Falanges 2.ª contra 3.

Dado el gran entusiasmo que este Campeonato ha despertado entre los aprendices encuadrados en los Centros de Trabajo del Frente de Juventudes, es de esperar para mañana domingo la asistencia al Campo del Pradillo de gran número de «hinchas» y aficionados para animar a sus respectivos equipos, ya que la final se acerca.

Trece cadetes del Frente de Juventudes de Avila

VAN A PIE A ELESORIAL

Visitarán la tumba de JOSE ANTONIO

Trece cadetes de las Falanges Juveniles de Franco, del Frente de Juventudes de Avila, han marchado a pie a El Escorial para visitar la tumba de José Antonio. Desde las Navas del Marqués han comunicado al delegado provincial del Frente de Juventudes que llegarán esta noche a las diez.

Mañana oírán una misa en la Basílica, orando ante la tumba del Fundador de Falangé Española.

Dr. S. León

DIRECTOR POR OPOSICION DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO PULMON Y CORAZON

Consulta de once a una.

Generalísimo Franco, 18

RAIZ BERCEO

En zonas productoras necesito persona formal y activa para llevar a cabo su explotación. Envío personal técnico para su enseñanza.

Dirigirse al SR. LOBO, Carretera Nueva, 17. Avila.

SE VENDE mesa comedor, coche y silla niño. Zurraquin, 1, 3.º.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Repeso Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 6 de noviembre de 1942.

Premiado con 25 pesetas e número 004.

Premiados con 250 los números 104; 204; 304; 404; 504; 604; 704; 804; 904

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación provincial de Avila SUMINISTROS

Durante los días 9, 10 y 11 se suministrará a cada una de las cartillas familiares de esta Capital 40 kilos de carbón mineral (granza) contra corte del cupón número 9, y a las cartillas colectivas contra corte del citado cupón la cantidad señalada en las tarjetas de las mismas.

Circular núm. 206

De acuerdo con lo dispuesto en la Orden del Ministerio de Agricultura de fecha 28 de octubre pasado y teniendo en cuenta que la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes dictará las normas a seguir para verificar el sacrificio domiciliario de reses porcinas destinadas a las matanzas familiares, a partir de esta fecha, queda prohibido el sacrificio de dichas reses a todos aquellos que no hayan cebado cerdos y únicamente podrán realizar dichas matanzas los que no dispongan de piensos para seguir cebando, entendiéndose que esta Circular estará en vigor hasta tanto se publiquen las repetidas normas por la Comisaría General de Abastecimientos, a las que se atenderán cuantos deseen sacrificar cerdos para el fin mencionado.

Los infractores de esta Orden serán sancionados por mi Autoridad y puestos a disposición de la Fiscalía Provincial de Tasaas.

El gobernador civil Alejandro Alvarez López-Baños.

“Memoria Deportiva” de la Federación Española galguera

Acompañado de atento saludo del señor presidente de la Federación Española galguera, don Felipe Sánchez Cabezudo, hemos recibido un ejemplar, gustosamente presentado, de la «Memoria Anuario» deportivo, correspondiente al año de 1941, y normas y bases para el de 1942, aprobadas por la Delegación Nacional de Deportes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

La Federación Española galguera del Comité Olímpico-Español de Falange Española Tradicionalista y de las JONS se ha esmerado en esta publicación que inserta relación detallada de los concursos celebrados durante dicho año en todos los cándromos de España con galgos participantes y resultados obtenidos en los mismos, así como numerosos fotograbados de los más famosos ejemplares. El tomo se presenta interesante para los aficionados.

Julio López Esteve

MEDICINA GENERAL SAN ROQUE, 4

Registro Civil

Día 7 de noviembre.

Defunción: María del Carmen González Velayos, de 7 meses de edad, (Carretera Nueva núm. 28).

LA NIÑA M.ª del Carmen González Velayos Ha subido al Cielo en el día de hoy A LOS SIETE MESES DE EDAD

CONTINUA LA BATALLA DE EGIPTO

Los contraataques de las fuerzas germanoitalianas causan graves pérdidas a las formaciones blindadas enemigas

Los ingleses han bombardeado Génova

Gran Cuartel General del Führer. En el Cáucaso, dice el Alto Mando alemán, nuestras fuerzas han ocupado una posición de altura. Un tren blindado soviético fué destruido por la aviación alemana. En Stalingrado la actividad se redujo a combates locales. En el sector central fueron destruidos algunos refugios enemigos construidos con cemento. Un aeródromo al norte de Moscú fué bombardeado originándose en él grandes incendios.

Continúa la batalla de Egipto.

Nuestros contraataques han ocasionado graves pérdidas a las formaciones blindadas enemigas.

Los aviones ingleses han volado sobre los territorios de Alemania occidental.—EFE.

Génova bombardeada

LONDRES.—Comunicado del Ministerio del Aire.—Génova ha sido atacada por los aviones británicos. Las condiciones atmosféricas en los viajes de ida y vuelta fueron difíciles, pero excelentes sobre el objetivo.

vo. Dos aviones no regresaron.—EFE.

Comunicado de Egipto

EL CAIRO.—Continúa la persecución del enemigo. El comunicado del conjunto británico da los siguientes datos: han sido hechos veinte mil prisioneros y destruidos trescientos cincuenta tanques y cuatrocientos cañones. La limpieza de soldados abandonados en el desierto continúa hacia el sur, e igualmente la progresión del octavo ejército.—EFE.

tos ingleses del norte de Africa. No tiene importancia en el vaivén de la guerra en el desierto avanzar o retroceder cien kilómetros.—EFE.

Comunicado italiano

ROMA.—Continúa la lucha en Africa al este de Marsa Matruh. Los aviones ingleses atacaron a Génova causando veinte muertos y cincuenta heridos. Los ataques fueron dirigidos principalmente contra el barrio central y el oriental. Dos de los bombarderos atacantes fueron derribados.—EFE.

En Africa y Turquía se ha de decidir la guerra

NUEVA YORK.—Se declara en esta capital que Africa septentrional y Turquía serán los teatros bélicos en donde el conflicto se decida.—EFE.

ALMACEN DE FRUTAS EXPORTACION HIJOS DE NOVO

GRANDES EXISTENCIAS DE NARANJAS VENTAS EXCLUSIVAMENTE al POR MAYOR-PRECIOS ECONOMICOS Depósito: Paseo de Don Carmelo (Junto a la estación). Oficinas: Comuneros de Castilla, 3. Teléfono 193.

Actualidad Española

El nuevo gobernador y jefe provincial del Movimiento en Santander se posesiona de su cargo

SANTANDER 6.—El nuevo gobernador civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Reguera Sevilla, ha tomado posesión esta mañana de su cargo de Jefe Provincial. En la Jefatura del Partido le fueron presentadas todas las jerarquías, ante las cuales pronunció un breve discurso. Después, y acompañado de todos los mandos, se trasladó al monumento a los Caídos, donde fué rezado un responso. De allí, el camarada Reguera marchó al albergue de mendigos, donde recorrió todas sus dependencias y presenció el reparto de la comida a la sección de mujeres.

Instituto Nacional de Previsión

Mañana, domingo, día 8 de noviembre, tendrá lugar en Arenas de San Pedro un acto solemne en el fin de hacer entrega de las nuevas pensiones de Vejez, concedidas a los ancianos de aquella localidad y pueblos limítrofes.

Al acto que promete resultar brillante están invitados el excelentísimo señor Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y demás autoridades y jerarquías tanto provinciales como locales.

Más tarde estuvo en el Sanatorio Cántabro, adquirido por la C. N. S. para la Obra «18 de Julio», y, por último, visitó la zona siniestrada de Santander en compañía del alcalde y presidente de la Diputación. El camarada Sevilla regresó al Gobierno Civil, de cuyo mando se hará cargo esta tarde.—CIFRA.

Regresa a Madrid la delegada nacional de la Sección Femenina

Procedente de Barcelona, donde inspeccionó diversos servicios de su departamento, regresó ayer a Madrid en avión la camarada Pilar Primo de Rivera, Delegada Nacional de la Sección Femenina, que fué recibida en el aeródromo de Barajas por diversas jerarquías.

El Nuncio de Su Santidad visita la Escuela Naval de San Fernando

CADIZ 6.—El Nuncio de Su Santidad, en su visita a San Fernando, estuvo en el panteón de marinos ilustres, orando en la capilla del establecimiento y ante el altar de la Virgen del Carmen. Se detuvo unos momentos ante el mausoleo del Soldado Desconocido, donde rezó un responso, y otro ante la tumba del almirante Gravina y del marqués de la Victoria. Los alumnos de la Escuela de San Fernando desfilaron en columna de honor ante el Nuncio. Monseñor Cicognani, después de almorzar, regresó a Cádiz, y de aquí emprendió viaje a Madrid. Acudieron a la estación a despedirle las autoridades y jerarquías del Movimiento. La banda de música de los Salesianos interpretó el Himno Nacional al arrancar el tren.—CIFRA.

El arzobispo de Granada, Dr. Parrado García regresa de Roma

GRANADA 6.—Ha regresado de su viaje a Roma, donde marchó para efectuar la visita «ad limina», el arzobispo doctor Parrado García. Se dirigió a la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, donde le aguardaban todas las autoridades. El prelado ofició una misa ante el altar de la Patrona de Granada en acción de gracias por su feliz viaje. El doctor Parrado trae bendiciones e indulgencias del Santo Padre para esta archidiócesis.—(Cifra).

Colegio de SAN JUAN DE LA CRUZ

Las clases de Reválida comenzarán en este Centro el próximo día 16, a cargo de profesores especializados Con objeto de asegurar una sólida preparación, el número de plazas será limitado Matricula en la Dirección: Martín Carramolino, 22

La lucha en Egipto sigue con enorme violencia

(Viene de la 1.ª página)

cierto. Con el mapa en la mano podemos decir a nuestros lectores que el avance inglés continúa, pero lentísimo. Y en la hora de ahora todavía no ha entrado en Fuka, a pesar de los cuatro mil prisioneros que dice el inglés que ha capturado. Según las últimas noticias, las formaciones germanoitalianas están librando violentas luchas con las fuerzas blindadas adversarias entre Marsa Matruh y Fuka, 90 kilómetros aproximadamente de El Alamein; subrayándose en Berlín que ese recorrido por el arsenal del desierto ha sido pagado por el inglés con mucho exceso de pérdidas. Terminamos con estas palabras del Reich: El mariscal Rommel sigue siendo dueño absoluto de su libertad de acción y que al volver a la guerra de movimiento, que es su especialidad,—insistiendo en ello—obendrá con ella ciertas ventajas de consideración prolongando las líneas de abastecimiento del adversario y acortando las propias. La desventaja de las líneas largas de abastecimiento es más importante a

medida que se haga necesario mover grandes masas en el desierto. En esta situación se encuentra, sin duda, el inglés.

La superioridad numérica—se agrega—no es ni mucho menos decisiva para el desenlace de las operaciones, y se recuerda que ya una vez solamente 50 tanques, a las órdenes de Rommel, decidieron una batalla cerca de El Gohela, cuando los ingleses, creyendo poder marchar hasta Trípoli, perdieron sus fuerzas.

NOTICIAS SUELTAS.—El parte inglés registra éxitos de sus submarinos, habiendo hundido seis barcos transportes en la zona del Mediterráneo y averiado a otros dos grandes. Y Berlín nos dice que ayer zarpó de Gibraltar un gran convoy británico, escoltado por varios portaaviones acorazados y gran número de cruceros. Todo parece indicar que los ingleses intentan, de nuevo, hacer llegar los aprovisionamientos necesarios a la fortaleza insular de Malta. Veremos a ver cómo termina este último asunto y qué finalidad tiene esa escuadra inglesa. La cosa es importante. Esta empresa nos va a resolver si el Eje, a pesar de la atención profundísima que en el orden aéreo tiene para con los frentes ruso-egipcio, posee la misma organización aeronáutica que hizo fracasar siempre las empresas inglesas de cruzar el Mediterráneo occidental y medio.

Esperemos. En Stalingrado continúan las luchas y en el Cáucaso los soldados del Reich han logrado una gran victoria al cortar la carretera de Georgia, de excepcional valor estratégico, que une la región norte con la del sur de dicha importante cordillera.

En Madagascar la resistencia francesa ha terminado oficialmente, según nos dice Londres. Aislados los patriotas que sostenían el honor francés en aquella hermosa posesión africana, no podían hacer más de lo que han hecho. «Todo se ha perdido, menos el honor que se ha salvado» podrá decir con toda energía el viejo e ilustre Petain a «John Bull».

JULIO LASTRAS CANTERO Y MARMOLISTA Encarnación (Carretera) del Cementerio

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

Vicesecretaría de Educación Popular

Por medio de la presente nota, hago saber que las oficinas de esta Delegación Provincial quedan instaladas en la calle Duque de Alba número 10, bajo derecha.

POMPAS FÚNEBRES «EL CARMEN»

SERVICIO PERMANENTE Propietario: Pedro Hernández Oficinas y Almacén, TOSTADO 3